

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1. hóra 60 f.	1. hóra 1 K.
1. évre 1 K 80 f.	1. évre 3 K.
3. évre 3 K 60 f.	3. évre 6 K.
1. évre 7 K 20 f.	1. évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 206.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Három harctér hírei.

Ejjeli harc. — Négyszáz kozák meghalt. — Csapataink előnyomulása.

Mennek honvédeink is.

Vasárnapi hírek.

Vasárnap reggel rendkívüli kiadásban adtak közre szombaton éjjel érkezett táviratainkat, melyeket tekintettel arra, hogy vidékre nem küldhetünk rendkívüli kiadást — röviden a következőkben ismertetünk.

Visszavert kozákok.

Szombaton reggel az orosz-határon Adamveka mellett öszeszedülködésre került a sor az ottani határ rendőrségünk és a kozákok között. Hosszabb tüzelés után a mieink visszavonulásra kényszerítették a kozákokat.

A franciák

újabbán a francia földön ma ismét románokkal is épen úgy gorombáskodnak mint a német-magyar és osztrák alattvalókkal.

Elfogott szerb hajók.

Ujmoldván Marschall Kálmán csendőrfőhadnagy vezetésével egy csendőr különítmény három szerb hajót elfogott. Nagyobb mennyiségű gabona zsákmányokat és a 322 szerb alattvalót foglyul ejtettek.

A hunyadmegyét románok

a magyar háza iránti rendületlen hűségükről tették tanúbizonyságot. Több román fiatal-ember önként katonának állt s a román intelligencia vezetői nyilatkozatot publikáltak.

A svájciak

községitanácsa elhatározta, hogy semlegessége biztosítására a francia Savoyt.

Orosz—német összeütközés.

A Soldanmeleti orosz—német ütközetben a német gyalogság egészen közel engedte az orosz lovasokat s akkor gyilkos sorstízet bocsátott rájuk. Az oroszok ezer lovast hagytak a csatáren

Szerbiában komolyan fenyeget az éhség.

Csapataink előnyomulása

A tegnapi napon a Mieschwig előnyomult csapataink derekasan folytatták az offenzívát estig a hegyesek 40 kilométernyi újabb területen birtokunkban voltak. Ezzel kapcsolatban a Visztula partján álló csapatok átkeltek a folyón és a tulsóparton foglaltak állást. Keletgaliciában csapataink hatalmukba ejtették az ellenséges területén fekvő Radzivilwolum határhelyiséget, mely Herozyggal szemben fekszik és orosz Novsoelicát Cernovitz közelében. Az ellenséges lovas-őrfőhadnagy minden kísérletet, hogy keleti és közép galiciába behatolhasson megfúszították. Zalovec mellett Brodi ér Tarnapol között az ellenséges támadás visszaverésekor 4 orosz kozák elesett kettő megsebesült.

A déli harctérről

az a hír érkezett, hogy a montenegróiak tegnap délután 3 óra 40 perckor heves tüzelést kezdtek Booche di Cattaro táján fekvő Teodo szarkaz ellen tüzserégünk viszonzta a tüzelést úgy, hogy a montenegróiak hamarosan elnémultak. A montenegróiak ágyuzása teljesen eredménytelen volt és sem csapataink nem szenvedtek veszteséget pozícióinkban sem ejtettek semmiféle kárt.

Visszavert orosz támadás.

A Wolf ügynökség jelenti: Tegnap este Schamallenmigen mellett Piluitól három mérföldnyire keleti irányban két század orosz gyalogság és egy gépfegyver osztag megtámadott három század Landwehrn katonaságot. A Landwehr csapatok arra kényszerítették az oroszokat, hogy Jurbolj felé vonuljanak vissza.

Kivégzés.

A montecarloi játékbank igazgatóját kémkedés gyanúja miatt a franciák agyonlőtték. Ríveráról visszaérkező osztrák és magyar utasok borzalmas dolgokat beszélnek a franciák kegyetlenkedéseiről.

Német siker.

A német határvédelmi vadász csapatok 'Bialla' mellett Jochannistáhtól keletre visszaverték egy orosz lovasdandár támadását. Nyolc ágyú és löszkerocsi a németek birtokába jutott.

Hősök.

Barunole János csendőr aki az osztrák határt átlépte, tíz posztolyólvéssel visszautazott. Manovarda Zsigmond főhadnagy egy város védelmében tanúsított emberfeletti bátorságot.

Bizalom!

A miniszterelnök felhatalmazást kapott annak kijelentésére, hogy a monarchia hadi működéseiben minden reményen felül sikerül, a jövőbe tehát teljes bizalommal tekinthetünk.

Királyi elismerés a sajtónak.

A Budapesti Tudósító jelenti: Ö császári és apostoli királyi felsége kegyes volt kifejezést adni élénk megelégedésének afelett; amelyet Ausztria és Magyarország sajtója a jelenlegi európai válság folyamán tanúsít és Berchtold gróf külügyminisztert felhatalmazta, hogy ezt köz tudomásra hozza.

A katona-vonatok.

Vasárnap délután mozgalmas és szép volt az élet a vasuti állomáson. Két katona vonat — mindegyik hidászokat vitt — ment keresztül városunkon s mindkettőnek utasait lelkeesen ünnepelte a közönség. Az egyik-

nek legénysége itt kapta ki az uton megfőzött jó vasorát, ami mellé dr. Sadra Gyula polgármester és Flögl Karolin jóvoltából mindegyik kaptt egy-két szivart is. A jelenlévő közönség barátságosan éljenzte a katonákat, minek ellenében a jó steier legények adták amit adhattak: néhány szép eredeti steier dalt énekelték. A tiszték és a legénység egyaránt örömmel tűzték koblikre az apró magyar nemzetiszínű zászlócskákat s minden kocsiba vittek be egy-egy piros-fehér-zöld kezi lobogót. Az egyik tiszt egy hölgytől kérte el a kislobogót amit aztán magvarul köszönt meg:

— Készen, keszid csokulom. Bámulatoan meleg a barátság most az osztrákok és magyarok között. Kell is, hogy így legyen, jó is, hogy így van, mert egyesült erővel, egy szívvel, lélekkel nagy dolgokat lehet művelni.

A város a katonáknak.

A városi tanács tegnap délelőtti ülésén a polgármester indítványára 300 koronát szavazott meg, hogy abból az átutazó katonák szivart és cigarettát kapjanak. Az összeget a Vöröskereszt vasuti állomásának parancsnokára Flögl Karolinra bizzák s öt-kérik fel, hogy abból a katonákat amennyire felik megvondéjelje.

Májfoltok, szeplők s minden arctisztatlanság ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactéine.” Készül zsíros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona eperzsappant” e kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világtállításon Grande prixrel lettek kiüntetve. Kaphatók Magyar Korona” gyógyszertárban Székesfehérvár Városházán.

SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefiрек, törülközők, szőnyegek stb.

olesó szabott árak mellett.

LEGÚJABB TÁVIRATAINK.

Harc a montenegróiakkal.

Augusztus 8-án a déli harctéren négyezer montenegrói Trebinjétől keletre haláraink felé indult, de visszaverettek.

Kétszáz halottjuk és számos sebesültjük van.

Magyar hajó sikere.

„Szigetvár” nevű magyar cirkáló Antivárinál szétrombolta a montenegrói rádió-állomást.

Visszavert oroszok.

Kelet és Közép Galiciában csapataink az egész vonalon visszaverték a betörni készülő oroszokat. Egyik helyen a kozákoknak 90 halottjuk van.

Elsüllyesztett angol hajó.

Fiuméből tegnap délután érkezett „Kelet” nevű gőzös kapitánya jelenti, hogy augusztus 4-én Zantó szigete mellett nyílt tengeren „Varrior” angol cirkáló hajó romjaira bukkant. Valószínűleg Graedon német cirkáló süllyesztette el. — Miniszterelnökség Sajtóosztálya.

HONVÉDEINK bucsuztatása.

A 17. honvédegyalozred a mai nap folyamán, este 7 óra 30 perckor hagyja el Székesfehérvárt.

Honvédeinket a város és vármegye hivatalosan együtt bucsuztatja el az állomáson. A katonákat vivő vonatot a város fogja virággal és zászlókkal feldiszítani s ugyancsak a tanács gondoskodott arról is, hogy az utnak induló honvédek szivarral s cigarettával is elláttassanak. A polgármester lépéseket tesz azért is, hogy ezalkalommal a közönség bemehessen a pályaudvarra.

Itt még azt a kérelmet terjesszük elő, hogy a közönség a városunkon át a harctérre menő katonák részére virágot, szivart, cukrot, cigarettát s nemzeti zászlócskákat adományozni szíveskedjék s ezt kiosztás végett a Vöröskereszt egyletéhez küldjék. (Pálya-udvar, gyorsáru raktár.)

— **Nemeseszlív háziúr.** Egy hadbavonult tartalékos neje jelent meg szerkesztőségünkben és a következő sorok közlésére kért bennünket:

Pénzes Imre ur városi bizottsági tag Felsőkirálysor 20. számú házában lakom s nemes szívű házigazdám abból az alkalomból, hogy férjem háborúba vonult, elengedte az a ugusztus 1-én esedékes negyedik évi házbért. Pénzes Imre urnak ezen honfiai érzéséből és felebaráti szeretetéből eredő jószágáért ezen a helyen mondok köszönetet, hogy e szép példán mások is okuljanak.

Károlyi Jánosné.

HIREK.

— **Kinevezés.** gróf Zichy Ráfael sárszentmihályi nagybirtokost a király a Magyar Vöröskereszt megbízottjává nevezte ki.

— **Eljegyzés.** Dr. Izinger Nándor kir. törvényszéki joggyakornok eljegyezte Szauer Miklót, özv. Szauer Józsefné leányát.

— **Katonai előlépések.** A székesfehérvári 17. honvédegyalozredben következő előlépések történtek: *László István és Henter Zoltán századosok őrnaggyá, Csorna Nándor, Lendvay Oszkár, Béres Gyula, Rencz István, Jungwirth Géza, Damó Elemér, Szentiványi Miklós, Nagy Lajos és Csákberk Elemér századosokká, Bugyis Andor hadnagy főhadnaggyá, Farkas Zoltán, Gergely Béla zászlósok hadnaggyokká, Máté, Brunkala és Havas önkéntes tizedesek egyszerre gazdasági zászlósokká, Ragyák János hadapródjólölt hadapróddá nevezte ki.*

— **Aratási szabadság a népfelkelőknek.** A honvédelmi miniszteriumból rendelet jött a megyéhez mely szerint a miniszter egyes népfelkelőknek is megengedi, hogy a saját vagy falujabéli polgártársának gabonáját learathassa és elcsépelhesse.

— **A választók összeírását a központi választmány szeptember 10-ig meghosszabbította.**

— **Külföldi postautalványokat** a mai naptól fogva nem vesz fel a posta. Kivételt képeznek Ausztria, Bosznia és Hercegovina.

— **Adományok - Gróf Széchenyi**
Viktorné a vöröskereszt céljaira 600 K-t
a székesfehérvári katonacsaládoknak 300 K-t
a fejérmegyei katonacsaládoknak 300 K-t
Bernstein és Káldor a vöröskereszt céljaira 100 K-t
a szegénysorsu fejérmegyei katonacsaládoknak a Fejérmegyei Takaréknak 500 K-t
A helybeli katonacsaládoknak Deutsch Testvérek 100 K-t
Máté Ferenc 100 „
dr. Eisenbarth Károly 50 „
a helybeli pénzügyőrök 21 „
40 f-t adományoztak.

A székesfehérvári kir. törvényszék, járási bíróság és ügyesség igazgatóság 9-én tartott értekezletükön egyhangulag s a legnagyobb készséggel elhatározták, hogy a háborúba szöoitott magyar katonák itthonmaradt, segélyre szoruló családtagjai és a sebesült katonák anyagi támogatása céljából a háború tartamára fizetésük 1 százalékát felajánlják s rendelkezési helyükre juttatják.

— **Köszönelnyilvánítás.** Mindazo k-nak, kik felejtethetetlen jó férjem illetve édesapánk elhunytával a temetésen megjelenni, avagy vigasztaló részvételnek bármilyen módon kifejezést adni szivesek voltak, ezután mondunk őszinte köszönetet. Özv. Papp Jánosné és családjá.

— **Lóállítási igazolványok sürgős bemutatása a kir. adóhivataloknál.** Figyelmeztetnek mindazon lótulajdonosok, akik lovaikat mozgósítás folytán a katonai kincstárnak eladták és a lóállítási bizonyítványukat eddig az illetékes kir. adóhivatalnál be nem mutatták volna, hogy saját érdekükben okvetlen s haladéktalanul adják át a lóállítási igazolványokat (tök cédulákat) az illetékes kir. adóhivatalnak fehér elismervények ellenében. Mert a lóállítási igazolványok be nem szolgáltatása gátolja a vételárak folyósítását. M. kir. adóhivatal.

— **Elszámolás.** A szegénysorsu katonacsaládok segélyezésére lapunk szerkesztőségébe küldöttek:
Nix Lénárdné 10 K
Lapos István 3 K

— **Gyanus autók.** A rendőrséget reggel értesítették, hogy Grázból 10 gyanus autómobil indult el Székesfehérvár felé. A palotai sorompónál megerősített őrség várja az autókat, de valószínű, hogy azokat már utközben feltartóztatták.

— **Aratásban nincs nagy hiány.** A városi hatóság hirdetések, hírlapok és kidobolás útján is közhírré tette, hogy akinek aratóra van szüksége jelentkezzen s a honvédelmi miniszter rendelete értelmében betakarították s elcsépelteik gabonáját. A felhívásra az egész városban csak 36 munkást kértek és a város még 20-at előrelátásból kér hozzá. Így összesen csak 56 katonai munkáját veszi igénybe a város közönsége.

— **Dr. Kovács János ügyvédi** irodáját Szent István-utca 5. sz. alá az öreg templom átellenébe helyezte át.

FIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
(BÁRÁTOROK ÉRTELETE) : :
Pörkölt kávékeverékek utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapypörkölt! Telefon 250.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egy pár ígáló eladó Jancsár-utca 21. sz. alatt.

Egy 2 szobás és egy 3 szobás utcai lakás a hozzátartozó mellék-helyiségekkel együtt november 1-én kiadó Öreg-utcai 5. sz. Zichy-liget közelében.

Egy nagy utcai szoba, vagy könyvtárral az állomás közelében azonnal kiadó Pálya-utca 10. sz. alatt.

Egy Jókárban lévő légszűrőny olcsón eladó. Megtekinthető a vasúti árukartárban.

Kiadó lakás. Rákóczy-utca 17. sz. alatt egy négy szobás lakás, esetleg két-két szobásnak is kiadó. november 1-re. Ugyanott istálló is kiadó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2. sz. a.

Egy erősebb írás-vagy mindenféle felvételt a Huszarnok Szövetkezetben, Deák Ferenc-ú. 4. sz.

Három szobás utcai lakás mellék-helyiségekkel együtt november elsőjére kiadó. Rákóczi-ú. 10.

TÓGL-féle borostyánkő PADLÓ-FÉNYMÁZ

felülmúlja az eddigi létező összes fénymázakat. Telefon 224.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

9262/914. tan. szám.

Árverési hirdetés.

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsa a szennyvíz-szállító telepen (a déli vasúti lakóházak mögött) három tartó medencében levő, csatorna izsápból és utcaszárméből készített kompozit trágyát 1. hó 18-án a helyszínen d. u. 4 órakor üzemvezető mérnök által megartandó nyilvános árverésen eladja.

A medencék trágya tartalma kb. 100—100 kbm. Az 1. és 3. számú medencék tartalmának kiküldetési ára 100—100 korona, a 2. számú medencéi 120 korona. Az 1. számú medence tartalma 14 napon belül, a 2. és 3. számú medencéké 30 napon belül kihortandó.

A kompozit trágya a kiküldetési áron alul el nem adódik. A vételár rögtön fizetendő.

Székesfehérvár 1914. aug. 10-én.

Dr. Sára A. polgármester.

Alsószoknyák, kötények mosó-, lüster- és clothból,

lánykák, fiúk és hölgyek részére, nagy választékban található

NOFITZER-nél

mosó alsó kor. 250.